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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
16.11 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za duszę śp. Stanisława Szczepaniak z prośbą o wieczne 
zbawienie i łaskę nieba intencja od córki z Rodziną 

Ndz.  
17.11 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

Za zmarłego śp. Romana Melkowskiego w 4 rocznicę śmierci z 
prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  
Za duszę śp. Salomei Rapacz z racji imienin 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
Za duszę śp. Mirosława Jarmolińskiego z prośbą o łaskę nieba 

Śr. 
20.11 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
21.11 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Pt.  
22.11 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za duszę śp. Krzysztofa i Krystyny Doleckich z prośbą o wieczne 
zbawienie i łaskę nieba dla nich 

Niedz. 
24.11 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Kacpra w 18 
rocznicę urodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W rocznicę śmierci Taty Wiesława Łukasiewicz oraz za zmarłych 
z Rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 25 rocznicę śmierci Mamy Albiny Tomanek  z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie dla niej oraz za dusze w czyśćcu 
cierpiące 

Sb.  
23.11 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris, BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 46/2024   XXXIII Niedziela zwykła 17 listopada 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Dn 12, 1-3 Hbr 10, 11-14. 18 Mk 13, 24-32 

Ps 16 (15) REFREN: Strzeż mnie, o Boże, Tobie zaufałem 

 Jezus powiedział do swoich uczniów: 

 «W owe dni, po wielkim ucisku, „słońce się zaćmi i księżyc nie da swego bla-

sku. Gwiazdy będą spadać z nieba i moce na niebie” zostaną wstrząśnięte. 

 Wówczas ujrzą Syna Człowieczego, przychodzącego w obłokach z wielką mo-

cą i chwałą. Wtedy pośle On aniołów i „zgromadzi swoich wybranych z czterech 

stron świata, od krańca ziemi po kraniec nieba”. 

 A od figowca uczcie się przez podobieństwo. Kiedy już jego gałąź nabrzmie-

wa sokami i wypuszcza liście, poznajecie, że blisko jest lato. Tak i wy, gdy ujrzy-

cie te wydarzenia, wiedzcie, że to blisko jest, u drzwi. 

 Zaprawdę, powiadam wam: Nie przeminie to pokolenie, aż się to wszystko 

stanie. Niebo i ziemia przeminą, ale słowa moje nie przeminą. Lecz o dniu owym 

lub godzinie nikt nie wie, ani aniołowie w niebie, ani Syn, tylko Ojciec». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda 

Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba 

zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możli-

wość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę 

o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafial-

na była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Modlitwy za zmarłych naszych Parafian odbędą się na cmentarzach:  

Taunton - sobota 16 listopada godz.15.00 - cmentarz - zbiórka i modlitwa przy grobach żołnier-

skich 

Adresy cmentarzy: 

∗ Taunton Deane Crematorium and Cemetery, Wellington New Road, Taunton, Somerset, TA1 

5NE 

3. Dzisiaj II taca na wsparcie dla alumnów pochodzących z Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Wa-

lii na ich kształcenie i pomoc w utrzymaniu. Bardzo serdecznie dziękuję za Wasze ofiary skła-

dane na ten cel. Bóg zapłać. 

4. Zwracam się ze szczególną prośbą do Rodziców, aby zmobilizowali swoich synów i córki do 

służby liturgicznej ołtarza. Mamy ostatnio duże braki w tym posługiwaniu. Bardzo was pro-

szę abyście zachęcili swoje dzieci do przygotowania i służby przy ołtarzu. To zaszczyt i honor 

być tak blisko ołtarza, ale też i posługa dla całej naszej wspólnoty parafialnej. Dziękuję za zro-

zumienie i proszę was o pomoc. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 17.11.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LISTOPAD 

Ogólna:  Módlmy się, aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, zna-

leźli wsparcie we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca.  

Parafialna:  Módlmy się za zmarłych naszej wspólnoty parafialnej, z naszych rodzin, aby 

miłosierny Bóg przyjął ich do Swojej chwały. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      10.11.2024 

• Bridgwater     £  103,00; 

• Weston      £  264,30; 

• Taunton      £ 269,34; 

• Yeovil      £ 115,06; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Rozważanie eschatologiczne Ojciec Augustyn Jankowski  

Zrozumiałe są tematy eschatologiczne u schyłku roku liturgicznego. Tak jest i dzisiaj: zestawione 

ze sobą czytanie pierwsze i Ewangelia złożą się na częściowy obraz końca świata. Przy tym zapo-

wiedzią są niektóre okoliczności towarzyszące ostatecznej paruzji Jezusa Chrystusa. Wprawdzie 

jej daty nikt nie zna, ale Jezus dziś każe nam z nią się liczyć przez postrzeganie jej zwiastunów. 
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Odpowiedź na to, jak te fakty mają „strukturować” nasze życie doczesne, należy do wieloaspekto-

wej pedagogii eschatologicznej Jezusa. A dziś dowiadujemy się o jednym z tych aspektów, mało 

znanym ogółowi wiernych. W tej sprawie dzieci czasem zadają pytanie katechetom: „Co Pan Jezus 

robi w niebie, zanim przyjdzie?” Nie im tylko, ale nam wszystkim, dziś odpowiada Kościół na pod-

stawie drugiego czytania podając jedną z czynności Chrystusa. Określa ją powyższy tytuł tej nie-

dzieli: doskonali nas. 

      Dzisiejszy krótki urywek starotestamentowy pochodzi z Księgi Daniela, zaliczanej w Biblii 

hebrajskiej nie do Proroków, lecz do Pism. Jest to bowiem jako gatunek literacki apokaliptyczna 

haggada schyłkowej epoki judaizmu, wyjaśniająca sens religijny wydarzeń, zwłaszcza epoki ma-

chabejskiej. Autor jako mędrzec natchniony posługuje się przy tym wizjami z udziałem aniołów. 

Wśród nich Michał wielki książę, jeden z pierwszych książąt (10,13.21), później nazwany archanio-

łem (Jud 9) uchodził za szczególnego opiekuna ludu Bożego. Przepowiedziane tu powstanie z mar-

twych wielu, być może nie jest jeszcze powszechne, jak to jest w Iz 26,14.19, w każdym razie jest 

odpłatą Bożą za wierność Prawu. Mądrzy oznaczają tu nie tyle mędrców zawodowych będących 

na usługach władców, ile raczej nauczycieli ludu, którzy słowem i przykładem prowadzą innych do 

sprawiedliwości, tzn. do stylu życia zgodnego z wiarą objawioną. 

 Kolejny argument z Listu do Hebrajczyków za wyższością kapłaństwa Jezusa Chrystusa 

opiera się na poprzednio już omówionym określeniu raz na zawsze odnoszącym się do ofiary 

Chrystusa. Ofiara ta jako jednorazowa a skuteczna góruje nad codziennym a bezskutecznym (por. 

9,14) ponawianiem ekspiacyjnych ofiar w świątyni. Przedostatnie zdanie urywku wyraża szczegól-

ną rolę kapłaństwa Chrystusa podaną w tytule niedzieli: Jedną bowiem ofiarą udoskonalił na wie-

ki tych, którzy są uświęcani. Ta wypowiedź charakteryzuje dwie czynności Chrystusa Arcykapłana. 

Pierwszą, aspekt Jego jednorazowej ofiary, wyraża czasownik udoskonalił w formie czasu prze-

szłego dokonanego (greckie perfectum zawsze mówi o skutkach trwałych minionego faktu!). Dru-

gi aspekt w zdaniu pobocznym za pomocą imiesłowu czasu teraźniejszego (są uświęcani) określa 

stały proces dokonujący się w wiernych otwartych na to Jego działanie. 

      Perykopa pochodzi z rozdziału 13 Ewangelii Marka, z tzw. „małej Apokalipsy”, w której 

Jezus odpowiadając na pytanie uczniów, uczy ich, jak należy przeżywać znaki zbliżającej się Jego 

paruzji i końca tego świata. W obrazie tym stosunkowo bliskie wypadki (zburzenie Jerozolimy w 

roku 70) przeplatają się ze znakami ostatecznej paruzji. Ten splot faktów wyjaśnia się dwojako: 

albo bliskie wypadki są typem końca świata, co jest bardziej prawdopodobne, albo należy te bli-

skie oceniać jako koniec świata Starego Testamentu. Po wyliczeniu zjawisk kosmicznych jako 

zwiastunów paruzji zapowiada Jezus swoje chwalebne pojawienie się i dodaje jego istotny mo-

ment – gromadzenie zewsząd za pośrednictwem aniołów wszystkich Jego wybranych. Choć dzień 

paruzji jest ścisłą tajemnicą Boga Ojca, nie do przekazania ludziom przez Syna, uczniowie mają 

wnioskować o jej bliskości na podstawie zwiastunów, jak pouczają o lecie zmiany w wyglądzie 

figowca na wiosnę. 

      Myśl główna zestawionych dziś czytań nie tyle ostrzega, jak to bywa w inne niedziele 

schyłku roku przy innym doborze lektury, lecz raczej w sumie optymistycznie a trzeźwo poucza o 

sytuacji wiernych uczniów. „Orędzie eschatologii Nowego Testamentu jest radosne” (R. Schnac-

kenburg). Wszystkie przerażające znaki kosmiczne następujące po wielkim ucisku zmierzają ko-

niec końców do szczęśliwej chwili naszego zgromadzenia się przed Chrystusem, by z Nim pozostać 

już na zawsze. Choć tę prawdę głosi niejeden tekst (por. 1 Tes 4,17; 2 Tes 1,5; Hbr 9,28; 2 P 3,11–

12), dzisiaj otrzymała ona nowe szczególne uzasadnienie w drugim czytaniu. Dlatego wszystko 

dzięki Chrystusowi zmierza do szczęśliwego końca, że On swoich wiernych raz na zawsze skutecz-

nie konsekrowanych dla Boga przez swoją ofiarę o nieskończonej wartości tutaj na ziemi zwolna 

nadal doskonali przez Kościół jako Arcykapłan już zasiadający po prawicy Boga. 


